
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 277/2018 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen Pirkanmaan työvoima- ja yrityspal-

veluiden alueellisen kokeilun jatkamisesta vuoteen 2019 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Arto Satosen /kok ym. näin kuu-

luvan kirjallisen kysymyksen KK 277/2018 vp: 

Mitä hallitus aikoo tehdä, jotta hyviä tuloksia tuottanut Pirkanmaan työvoima- ja yritys-

palveluiden alueellinen kokeilu voi jatkua vuonna 2019 ja jotta nyt hyvin toimivat palvelut 

pystytään turvaamaan asiakkaille? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Hallitusohjelman päivitetyn toimintasuunnitelman mukaisesti vuosina 2017 ja 2018 toteutetaan 

työvoima- ja yrityspalvelujen alueellisia kokeiluja. Kokeilut ovat käynnistyneet vuonna 2017 

kahdeksalla kokeilualueella. Pirkanmaalla toteutettava kokeilu on yksi viidestä yhden tai useam-

man kunnan alueella toteutettavasta palvelujen tuottamismallien kokeilusta. Näiden kuntapoh-

jaisten kokeilujen tavoitteena on kehittää työttömille tarjottavia työllistymistä edistäviä palve-

luja ja niiden tuottamistapoja. Kokeilun aikana kertyviä kokemuksia palveluketjujen sujuvuu-

desta ja mahdollisista kehittämistarpeista on tarkoitus hyödyntää maakuntamallin toimeenpanon 

suunnittelussa. 

Työvoima- ja yrityspalvelujen alueelliset kokeilut päättyvät vuoden 2018 lopussa, kun määräai-

kaisen kokeilulain voimassaolo päättyy. Uusien asiakkaiden ohjaaminen kokeiluihin päättyy ko-

keilulain mukaisesti syyskuun 2018 lopussa. Mainitut kokeilun kestoon liittyvät reunaehdot ovat 

olleet tiedossa jo ennen kokeilujen alkamista elokuussa 2017. 

Hallitus ei ole valmistelemassa esitystä julkisten työvoima- ja yrityspalveluiden sekä työelämä-

kokeilun alueellista tarjoamista koskevan lain jatkamisesta. Hallitus on toukokuussa 2018 anta-

nut eduskunnalle esityksen julkisten työvoima- ja yrityspalvelujen järjestämistä koskevaksi lain-

säädännöksi (HE 62/2018 vp). Mainitun esityksen tavoitteena on mahdollistaa ns. kasvupalvelu-

pilottien käynnistäminen. Lakimuutosten ehdotetaan tulevan voimaan lokakuussa 2018.  

Kasvupalvelupilottien valmistelussa hyödynnetään soveltuvin osin alueellisten työllisyyskokei-

lujen hyviä käytäntöjä ja palvelukokonaisuuksia sekä rakennetaan allianssipohjaista yhteistyötä 

kuntien kanssa. Yhteistyö tarjoaa mahdollisuuden palvelujen jatkuvuuden varmistamiseen ja hy-

vien käytäntöjen siirtymiseen. 
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Nykyiset työvoima- ja yrityspalvelujen alueelliset kokeilut eivät voi sellaisenaan jatkua uusina 

pilottihankkeina, koska ne eivät ole maakuntamallin kanssa yhteensopivia. Nykyisissä kokei-

luissa kunnille on siirretty vastuu julkisten työvoima- ja yrityspalvelujen tarjoamisesta, ja maa-

kuntamallissa kunnalla ei tällaista roolia ole. Kuntien mukanaolo uusissa piloteissa on kuitenkin 

mahdollista allianssimallia hyödyntäen. Allianssimalli mahdollistaa kuntien mukana olon, mutta 

käytäntöjen on oltava tulevien lakien mukaisia.  

Esimerkiksi Pirkanmaan kasvupalvelupilotissa alueellisen työllisyyskokeilun hyviä käytäntöjä 

on tarkoitus hyödyntää siten, että heikossa työmarkkina-asemassa olevat asiakkaat ohjataan mo-

nialaiseen palvelutarvearviointiin, jota toteutetaan allianssissa kuntien kanssa. Allianssimallin 

tai muun yhteistyömallin soveltaminen on tavoitteena kaikkiaan 11 kasvupalvelupilotissa. Alli-

anssi ei ole pilotoinnin edellytyksenä, kuten ei tulevassa kasvupalvelurakenteessakaan. Alueet 

arvioivat mahdollisuudet työllisyyskokeilujen käytäntöjen siirtämiseen pilottivalmistelun yhtey-

dessä. 

 

Helsingissä 29.6.2018 

Työministeri Jari Lindström 


